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 NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY









Z á p i s n i c a

zo 4. schôdze Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky  7.  novembra 2002 v budove Národnej rady Slovenskej republiky, Námestie Alexandra Dubčeka 1, Bratislava (v  rokovacej miestnosti Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky na 1. poschodí č. dv. 150)


 


Prítomní:         11 prítomní – všetci (podľa prezenčnej listiny).
     









Schôdzu Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky otvoril J.  Drgonec, predseda ústavnoprávneho výboru.  


Program:
1. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č.  310/1992 Zb. o stavebnom sporení v znení neskorších predpisov  (tlač 48)

2. Programové vyhlásenie vlády Slovenskej republiky (tlač 22)

3. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 289/1995 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov (tlač 74)

4. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky č.  312/1993 Z. z. o spotrebnej dani z tabaku a tabakových výrobkov v znení neskorších predpisov  (tlač 50)

5. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 239/2001 Z. z. o spotrebnej dani z minerálnych olejov v znení neskorších predpisov (tlač 52)

6. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon č. 200/1998 Z. z. o štátnej službe colníkov a o zmene a doplnení niektorých ďalších zákonov v znení neskorších predpisov  (tlač 46)

7. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 313/2001 Z.z. o verejnej službe v znení neskorších predpisov (tlač 66)

8. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2002 Z. z. o náhradnom výživnom a Fonde náhradného výživného a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 94/1963 Zb. Zákon o rodine v znení neskorších predpisov  (tlač 54)

9. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 413/2002 Z. z. o sociálnom poistení  a o zmene zákona č. 306/2002 Z. z. o zvýšení dôchodkov v roku 2002, o úprave dôchodkov priznaných v roku 2003 a o zmene a doplnení niektorých zákonov v oblasti sociálneho zabezpečenia (tlač 56)

10. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 387/1996 Z. z. o zamestnanosti v znení neskorších predpisov  (tlač 58)

11. Vládny návrh zákona, ktorým sa dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky  č. 120/1993 Z. z. o platových pomeroch niektorých ústavných činiteľov Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov (tlač 68)

12. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 195/1998 Z. z. o sociálnej pomoci v znení neskorších predpisov a zákon č. 125/1998 Z. z. o životnom minime a o ustanovení súm na účely štátnych sociálnych dávok v znení zákona č. 439/2000 Z. z. (tlač 60)

13. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 280/2002 Z. z. o rodičovskom príspevku (tlač 62)

14. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 281/2002 Z. z. o prídavku na  dieťa a o príspevku k prídavku na dieťa (tlač 64)

15. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 312/2001 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (tlač 34)

16. Vládny návrh zákona,  ktorým sa mení zákon č. 73/1998 Z. z. o štátnej službe príslušníkov Policajného zboru, Slovenskej informačnej služby, Zboru väzenskej a justičnej stráže Slovenskej republiky a Železničnej polície v znení neskorších predpisov  (tlač 36)

17. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon č. 315/2001 Z. z. o Hasičskom a záchrannom zbore v znení zákona č. 438/2002 Z. z. (tlač 38)

18. Vládny návrh zákona, ktorým sa menia zákony súvisiace s presunom niektorých pôsobností z Policajného zboru na okresné úrady a na krajské úrady (tlač 40)

19. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon č. 380/1997 Z. z. o peňažných náležitostiach vojakov v znení neskorších predpisov (tlač 32)

20. Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 273/1994 Z. z. o zdravotnom poistení, financovaní zdravotného poistenia, o zriadení Všeobecnej zdravotnej poisťovne a o zriaďovaní rezortných, odvetvových, podnikových a občianskych zdravotných poisťovní v znení neskorších predpisov (tlač 70)

21. Vládny návrh zákona, ktorým sa dopĺňa zákon č. 462/2002 Z. z. o poskytnutí jednorazového finančného príspevku politickým väzňom (tlač 42)

22. Vládny návrh zákona o platových pomeroch sudcov v roku 2003 a o dočasnom obmedzení účinnosti niektorých ustanovení zákona č. 385/2000 Z. z. o sudcoch a prísediacich  a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 185/2002 Z.z.  
(tlač 44)

23. Vládny návrh zákona o platových pomeroch prokurátorov v roku 2003 a o dočasnom obmedzení účinnosti niektorých ustanovení zákona č. 154/2001 Z. z. o prokurátoroch a právnych čakateľoch prokuratúry (tlač 72) 

24. Rôzne.

K programu


Zmena poradia: bod 20 (tlač 22) – Programové vyhlásenie vlády Slovenskej republiky ako 2. bod. 
Body 21. až 23. (tlače 42, 44 a 72) budú prerokované v pondelok 11. novembra  2002 o 12.00 hod. Zároveň budú prerokované aj spoločné správy k jednotlivým bodom. 

Hlasovanie o programe vrátane uvedenej zmeny - 9/0/0.

K bodu 1 (tlač 48)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č.  310/1992 Zb. o stavebnom sporení v znení neskorších predpisov  (tlač 48) uviedol V. Podstránsky, štátny  tajomník Ministerstva financií SR.  

	Spravodajca, poslanec A. Ivanko si osvojil pripomienku k čl. I bod 1 (v úvodnej vete vypustiť slovo „nový“), zo stanoviska Odboru legislatívy a aproximácie práva Kancelárie Národnej rady SR (ďalej len „LO“), 

	V rozprave vystúpili:
	Poslanec S. Husár sa opýtal od koľkých stavebných sporiteľov si štát požičiava?

	Štátny tajomník V. Podstránsky uviedol, že túto problematiku nepovažuje za dôležitú. V minulosti sa štátny dlh prefinancoval za 25 %, dnes 7,61 %. Dnes je financovanie dlhu dobre rozložené. Účelom stavebného sporenia nie je nakupovať štátne cenné papiere, ale financovať výstavby a pod.  

	Hlasovanie o pozmeňujúcom a doplňujúcom návrhu - 8/1/0.

	Uznesením č. 11 - odporúča schváliť vládny návrh zákona v znení pozmeňujúceho návrhu. Hlasovanie 5/3/1.


K bodu 2 (tlač 22)

Programové vyhlásenie vlády Slovenskej republiky (tlač 22) uviedol minister spravodlivosti SR D. Lipšic. Poukázal na najdôležitejšie princípy, ktorými sa rezort bude v najbližšom štvorročnom období riadiť. Zdôraznil,  prioritou je dôsledná reforma súdnictva, posilňovanie vymožiteľnosti práva a zásadná zmena trestnej politiky štátu. Približovanie k cieľu vyžaduje zásadné zmeny na úrovni inštitucionálno-organizačnej, súdno-procesnej, statusovej a materiálno- technickej. K niektorým čiastkovým problémom sa vyjadrila prítomná štátna tajomníčka L. Žitňanská.

	Spravodajca poslanec J. Drgonec konštatoval, že vytýčené ciele vychádzajú zo súčasného stavu justície, z dosiahnutej úrovne a potreby ďalšej reformy s cieľom posilniť nezávislosť rozhodovania a urýchliť súdne konanie, resp. zabezpečiť jeho plynulosť. 
	
	V rozprave vystúpili:
	Poslanec M. Ábelovský, ktorý vyjadril pochybnosť ohľadne počtu sudcov. Programové vyhlásenie neobsahuje žiadnu kvantifikáciu. Pre zvládnutie evidovaného počtu nevybavených vecí by bolo treba zvýšiť počet sudcov aspoň o polovicu. Touto otázkou sa treba vážne zaoberať, pretože pôsobnosť súdov sa rozširuje.

	Poslanec A. Ivanko sa zaujímal o pokračovanie rekodifikačných prác a úprav počtu okresných a krajských súdov (smerom dole), o ktorom vyhlásenie hovorí. 

	Poslanec P. Miššík žiadal informáciu ohľadne reformy správneho súdnictva, poslanec G. Gál o pripravenosti zriadiť inštitút špeciálneho prokurátora, resp. súdu.

	V reakcii ministra spravodlivosti konštatoval, že počet sudcov zodpovedá počtu obyvateľov. Považuje za dôležitejšie riešiť situáciu racionálnymi opatreniami (súdny manažment, súdni úradníci, legislatívne správy procesného konania). Pokračuje sa v rekodifikácii trestného práva, v oblasti súkromného práva sa pripravuje legislatívny zámer a orientačný časový harmonogram. Tendencia znižovania počtu súdov platí, je otázkou analýzy a času. 

	Uznesenie č. 30  -  odporúča schváliť Programové vyhlásenie vlády SR. Hlasovanie  6/0/5.


K bodu 3 (tlač 74)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 289/1995 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov (tlač 74) uviedol V. Podstránsky, štátny tajomník Ministerstva financií SR

	Spravodajca, poslanec G. Gál uviedol, že stanovisko LO je bez pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhov.  Odporučil schváliť vládny návrh zákona.
 
	Uznesenie č. 12 - odporúča schváliť vládny návrh zákona. Hlasovanie 5/4/0.


K bodu 4 (tlač 50) 

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky č.  312/1993 Z. z. o spotrebnej dani z tabaku a tabakových výrobkov v znení neskorších predpisov  (tlač 50) uviedol V. Podstránsky, štátny tajomník Ministerstva financií SR.
	
	Spravodajca, poslanec G. Gál uviedol, že stanovisko LO je bez pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhov.  Odporučil schváliť vládny návrh zákona.

	Uznesenie č. 13 - odporúča schváliť vládny návrh zákona. Hlasovanie 5/3/1.


K bodu 5 (tlač 52)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 239/2001 Z. z. o spotrebnej dani z minerálnych olejov v znení neskorších predpisov (tlač 52) uviedol V. Podstránsky, štátny tajomník Ministerstva financií SR. 

	Spravodajca, poslanec J. Elsner uviedol, že stanovisko LO je bez pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhov.  Odporučil schváliť vládny návrh zákona.

	Uznesenie č. 14  - odporúča schváliť vládny návrh zákona. Hlasovanie 5/4/0.





K bodu 6 (tlač 46)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon č. 200/1998 Z. z. o štátnej službe colníkov a o zmene a doplnení niektorých ďalších zákonov v znení neskorších predpisov  (tlač 46) uviedol V. Podstránsky, štátny tajomník Ministerstva financií SR.

	Spravodajkyňa, poslankyňa J. Laššáková uviedla, že stanovisko LO je bez pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhov.  Odporučila schváliť vládny návrh zákona.

	Uznesenie č. 15 -  odporúča schváliť vládny návrh zákona. Hlasovanie 5/3/1.


K bodu 7 (tlač 66)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 313/2001 Z.z. o verejnej službe v znení neskorších predpisov (tlač 66) uviedol M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Rokovania výboru o návrhoch zákonov ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny sa zúčastnila V.  Husáriková, generálna riaditeľka sekcie legislatívy. 

	Spravodajca, podpredseda výboru P. Miššík poukázal na stanovisko LO obsahujúce jednu pripomienku, dotýkajúcu sa § 56 ods. 1, ktorú si osvojil. (Za 7. bod sa vkladá nový 8. bod, ktorý znie: „8. V § 56 ods. 1 sa za slová „roku 2002“ vkladajú slová „a 2003“.). Návrh zákona, ako aj pozmeňujúci návrh odporučil schváliť.

	Hlasovanie o pozmeňujúcom a doplňujúcom návrhu - 9/0/0.

	Uznesenie č. 16 - odporúča schváliť vládny návrh zákona  v znení pozmeňujúceho návrhu. Hlasovanie 5/4/0.


K bodu 8 (tlač 54)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2002 Z. z. o náhradnom výživnom a Fonde náhradného výživného a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 94/1963 Zb. Zákon o rodine v znení neskorších predpisov  (tlač 54) uviedol M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

	Spravodajca, poslanec A. Ivanko si osvojil stanovisko LO, obsahujúce tri pozmeňovacie návrhy: 1. k čl. I § 1,
	                         2. k čl. I § 2,
	                         3. k čl. I § 3.
	Ich účelom je odstrániť retroaktívny účinok, ktorý predložený návrh obsahuje a legislatívno-technicky ho upraviť. V prechodnom ustanovení riešiť vybavenie už podaných sťažností. 

	V rozprave vystúpili:
	Poslanec R. Madej, ktorý sa opýtal, aká je odhadovaná výška ročnej výplaty z fondu, čo sa usporí?

	Štátny tajomník uviedol, že nie je čo usporiť, lebo tento fond nebol reálne krytý a  nebola stanovená ani jeho horná hranica. 

	Poslanec S. Husár sa informoval, kde sa teda podeli peniaze z privatizácie SPP, ktoré sa mali použiť.

	Podpredseda výboru M. Ábelovský upozornil, že pôvodný zákon, teraz napádaný predpokladá zvýšenie vymožiteľnosti práva, ktorá je spomínaná aj v Programovom vyhlásení vlády. Je presvedčený, že sa opäť jedná len o výhovorku. Nesúhlasí s názorom, že zákon je odsúdený na zánik.

	Poslanec Miklušičák poukázal na zlú filozofiu zákona, ktorý predstavuje nesystémové opatrenie a podporuje jeho zrušenie.

	Poslanec J. Elsner považuje filozofiu zákona za dobrú.

	Do rozpravy sa zapojil aj poslanec S. Husár, ktorý uviedol, že štát by nemal prevziať povinnosť za výživné  za milionárov, ale za tých naozaj biednych. Fond predstavuje možnosť dočasného opatrenia, v budúcnosti by sa prepracovalo definitívne riešenie, nejednalo by sa teda o nesystémový krok.

	Štátny tajomník reagoval, že prioritnou úlohou je pomôcť, ale systémovým opatrením.

	Do rozpravy sa zapojila aj generálna riaditeľka sekcie legislatívy ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny V. Husáriková.  Predložila návrh troch pozmeňovacích návrhov, ako reakciu na pozmeňovacie návrhy osvojené spravodajcom (k úvodnej vete, nové znenie § 1 ods. 3 (Zostatok prostriedkov fondu ku dňu zrušenia fondu je príjmom rozpočtovej kapitoly Ministerstva práce,  sociálnych  vecí  a rodiny   Slovenskej  republiky) a k § 2 (“Náhradné výživné sa vyplatí len za mesiac, v ktorom nadobudlo právoplatnosť rozhodnutie o vyplácaní náhradné výživného.”   

	Hlasovanie o prerušení rokovania o 8. bode programu  do pondelka 11. novembra 2002, za účelom odstránenia rozporov medzi stanoviskom LO a stanoviskom predkladateľa – 9/0/0. Viď uznesenie č. 17.


K bodu 9 (tlač 56)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 413/2002 Z. z. o sociálnom poistení  a o zmene zákona č. 306/2002 Z. z. o zvýšení dôchodkov v roku 2002, o úprave dôchodkov priznaných v roku 2003 a o zmene a doplnení niektorých zákonov v oblasti sociálneho zabezpečenia (tlač 56) uviedol M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

	Spravodajkyňa. poslankyňa J. Laššáková upozornila na výhradu LO, že návrh nebol  prerokovaný v Rade hospodárskej a  sociálnej dohody. Navrhla prerušiť rokovanie do  obdržania stanoviska rady. 
	
	Hlasovanie o prerušení rokovania - 5/4/1. Rokovanie sa neprerušilo.

Na návrh poslankyne J. Laššákovej - hlasovanie o návrhu uznesenia (odporúča vládny návrh zákona schváliť). 

	Z celkového počtu 11 poslancov Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky bolo prítomných 10. Za návrh predneseného uznesenia boli 5 poslanci a 5 hlasovali proti návrhu. Ústavnoprávny výbor Národnej rady Slovenskej republiky neprijal uznesenie, pretože predložený návrh uznesenia nezískal podporu potrebnej nadpolovičnej väčšiny prítomných poslancov podľa § 52 ods. 4 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č.  350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov. 


K bodu 10 (tlač 58)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 387/1996 Z. z. o zamestnanosti v znení neskorších predpisov  (tlač 58) uviedol štátny tajomník ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny odôvodnil M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

	Spravodajca, poslanec S. Husár uviedol, že stanovisko LO je bez pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhov. Upozornil však najmä na body Ad 1. a Ad 2 a na nejasné vymedzenie pojmu „hľadať si zamestnanie“ a poukázal na možný nesúlad s Ústavou, čl. 13.  Odporučil schváliť vládny návrh zákona.

	V rozprave vystúpili:
	Podpredseda výboru M. Ábelovský konštatoval, že zákon riešiaci otázku vyhýbania sa práce je potrebný. Každá vláda by mala riešiť tento problém. Z hľadiska filozofie zákona nemá výhrady. V § 39 ods. 4 (bod 12) považuje lehotu 14 dní za šikanóznu a krátku – pre nezamestnaných neoperatívnu, pretože ňou vzniknú veľké náklady záujemcom. 

	Poslanec J. Elsner reagoval podobne.

	Poslanec S. Husár sa opýtal, či budú okresné úrady usmernené ako postupovať  a koľko potvrdení musí nezamestnaný predložiť za 14 dní – že sa uchádzal o miesto, či bude určený šatutár na vydávanie potvrdenia a ako bude tento systém fungovať?

	Poslankyňa J. Laššáková podporila snahu, aby sa zamedzilo čiernej práci, nakoľko ide o problém, ktorý treba systémovo riešiť. Ustanovenie § 36 ods. 4 by mohlo byť riešením len pre lajdákov, ale nie pre tých občanov, ktorí sú objektívne nezamestnaní.

	Podpredseda výboru P. Miššík pripomenul, že musí byť presne stanovené, kto dáva potvrdenia, aby sa tento inštitút nezneužíval.

	Generálna riaditeľka sekcie legislatívy ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny uviedla, je prioritou, aby si nezamestnaný  sám hľadal prácu a až potom bol aktívny úrad práce. 

	K § 36 ods. 4 podal pozmeňujúci návrh J. Elsner Navrhuje vložiť text „alebo na  miesto ním určené“. Konštatoval, že ustanovenie § 77a ods. 2 písm. b je zmätočné. Následne svoj pozmeňujúci návrh stiahol.

	 Podpredseda výboru M. Ábelovský pripomenul, že zamestnávateľa môže zaväzovať len zákon a nie úrad práce. Takáto povinnosť by sa nemala súkromným podnikateľom ukladať.

	K. Šimuničová z LO reagovala, pokiaľ zamestnávateľ nebude mať povinnosť vydať potvrdenie, celé ustanovenie je zbytočné.
  
	Podpredseda výboru M. Ábelovský navrhol, aby potvrdenia vydávali len tí zamestnávatelia, ktorí vykazujú voľné miesta na úrade práce.

	V závere štátny tajomník uviedol, že diskutované skutočnosti budú inšpiráciou pre  veľkú novelu zákona v budúcom roku. 
 
	Uznesenie č. 19 -  schváliť vládny návrh zákona bez pozmeňujúcich návrhov. Hlasovanie 8/0/2.


K bodu 11 (tlač 68)

Vládny návrh zákona, ktorým sa dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky  č. 120/1993 Z. z. o platových pomeroch niektorých ústavných činiteľov Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov (tlač 68) odôvodnil M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

	Spravodajca, predseda výboru J. Drgonec v zastúpení poslanca J. Miklušičáka upozornil na dve pripomienky stanoviska LO:    
		1. k § 29d ods. 1 (legislatívno-technická úprava),
	2. k § 29d ods. 2 (legislatívno-technická úprava).
	Osvojil si ich a odporučil schváliť vládny návrh zákona.	

	Hlasovanie o pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhoch - 6/0/0.

	Uznesenie č. 20 - schváliť vládny návrh zákona v znení pozmeňujúcich návrhov. Hlasovanie  5/0/1.


K bodu 12 (tlač 60)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 195/1998 Z. z. o sociálnej pomoci v znení neskorších predpisov a zákon č. 125/1998 Z. z. o životnom minime a o ustanovení súm na účely štátnych sociálnych dávok v znení zákona č. 439/2000 Z. z. (tlač 60) uviedol  M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

	Spravodajca, podpredseda výboru P. Miššík informoval o stanovisku LO a osvojil si dva pozmeňujúce návrhy 1. k čl. I 20. bodu (§ 86 ods. 1 písm.c) – terminologické zjednotenie,
	                              2. k čl. I 21. bodu (§ 86 ods. 2) – terminologické zjednotenie.
	Odporučil návrh zákona v znení pozmeňovacích návrhov schváliť.

	V rozprave vystúpili:
	Poslanec S. Husár poznamenal, aby predkladateľ zaujal stanovisko k problémovým otázkam označeným v stanovisku LO v bode 1. a 2. Limit hornej hranice dávky sociálnej pomoci bez ohľadu na počet osôb vo vzťahu k čl. 39 ods. 2 ústavy  a navrhnuté riešenie v zmene poskytovaných dávok sociálnej pomoci k 31. 12. 2002 bez stanovenia časového obdobia, v ktorom príslušné orgány majú dávku prehodnotiť možno z právneho hľadiska považovať za nedostatočné. 

	Podpredseda výboru M. Ábelovský uviedol, je zrejmé že navrhované riešenie má zamedziť zneužívanie inštitútu sociálnych dávok. I tak musí byť právna úprava jednoznačná. 

	Nakoľko sa rokovania zúčastnila aj generálna riaditeľka legislatívnej sekcie Kancelárie prezidenta SR M. Dreninová, bola vyzvaná k vysloveniu svojho názoru. Podporila svojím spôsobom stanovisko LO a konštatovala riziko možného nesúladu s Ústavou SR.

	Predkladateľ oponoval s vysloveným názorom. Uviedol, že do dávky je započítané aj vecné riešenie (napr. prístrešie).

	Vzhľadom na určité nejasnosti, podpredseda výboru P. Miššík navrhol rokovanie prerušiť do 11. novembra 2002. Návrh však následne stiahol. 
Na rokovanie výboru bol doručený  písomný materiál obsahujúci pripomienky Únie nevidiacich a slabozrakých Slovensko (spolu 6), ktoré si však žiadny člen výboru neosvojil. 

	 Hlasovanie o pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhoch: 
	
	Uznesenie č. 21  -  schváliť vládny návrh zákona v  znení pozmeňujúcich návrhov. Hlasovanie  5 /0/4.


K bodu 13 (tlač 62)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 280/2002 Z. z. o rodičovskom príspevku (tlač 62) uviedol  M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR.

	Spravodajca, podpredseda výboru P. Miššík odporučil návrh zákona podporiť. Konštatoval, že stanovisko LO neobsahuje výhrady ani pripomienky. Iné materiály neboli výboru doručené.

	Uznesenie č. 22  - schváliť vládny návrh zákona v pôvodnom znení. Hlasovanie 5/2/2.


K bodu 14 (tlač 64)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 281/2002 Z. z. o prídavku na  dieťa a o príspevku k prídavku na dieťa (tlač 64) uviedol  M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR.

	Spravodajca poslanec G. Gál odporučil návrh zákona podporiť. Konštatoval, že stanovisko LO neobsahuje výhrady ani pripomienky. Iné materiály neboli výboru doručené.

	Hlasovanie o návrhu uznesenia (schváliť vládny návrh zákona):
	Z celkového počtu 11 poslancov Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky bolo prítomných 10. Za návrh predneseného uznesenia boli 5 poslanci,  3 hlasovali proti návrhu a 2 poslanci sa zdržali hlasovania. Ústavnoprávny výbor Národnej rady Slovenskej republiky neprijal uznesenie, pretože predložený návrh uznesenia nezískal podporu potrebnej nadpolovičnej väčšiny prítomných poslancov podľa § 52 ods. 4 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č.  350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov. 


K bodu 15 (tlač 34)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 312/2001 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (tlač 34) uviedol  predseda úradu pre štátnu službu Ľ. Plai.

	Spravodajca poslanec J. Drgonec odporučil návrh zákona podporiť. Konštatoval, že stanovisko LO neobsahuje výhrady ani pripomienky. Okrem iného vystúpil ako člen Súdnej rady  a informoval o požiadavke doplniť návrh zákona o ustanovenia riešiace postavenie NRSR. Konkrétny návrh počas rokovania prednesený nebol. 

	V rozprave vystúpili:
	Podpredseda výboru M. Ábelovský sa informoval koľkých zamestnancov sa navrhované reštrikčné opatrenie dotknú. 

	Poslanec A. Ivanko si uvedomuje nedostatky daného právneho predpisu. Považuje za potrebné k zákonu sa vrátiť po dôslednej analýze poznatkov  aplikačnej praxe.

	Poslanec G. Gál sa informoval či sa návrh zaoberá aj statusom poradcov členov vlády. 

	Na vznesené otázky odpovedal predseda úradu pre štátnu službu. 

	Uznesenie č. 24  -  schváliť vládny návrh zákona v pôvodnom znení. Hlasovanie   7/3/1.

K bodu 16 (tlač 36)

Vládny návrh zákona,  ktorým sa mení zákon č. 73/1998 Z. z. o štátnej službe príslušníkov Policajného zboru, Slovenskej informačnej služby, Zboru väzenskej a justičnej stráže Slovenskej republiky a Železničnej polície v znení neskorších predpisov  (tlač 36) uviedol V. Palko, minister vnútra za prítomnosti M. Ukropa, riaditeľa legislatívneho a právneho odboru Ministerstva vnútra SR. Menovaný sa zúčastnil rokovania o všetkých ďalších návrhoch z rezortu. 

	Spravodajkyňa J. Laššáková konštatovala, že neboli predložené žiadne písomné návrhy zmien alebo doplnkov. 

	Uznesenie č. 25  - schváliť vládny návrh zákona v pôvodnom znení. Hlasovanie  5/2/0.
K bodu 17 (tlač 38)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon č. 315/2001 Z. z. o Hasičskom a záchrannom zbore v znení zákona č. 438/2002 Z. z. (tlač 38) uviedol V. Palko, minister vnútra. 
	Spravodajca, podpredseda výboru P. Miššík odporučil návrh zákona podporiť. Konštatoval, že stanovisko LO neobsahuje výhrady ani pripomienky. Iné materiály neboli výboru doručené.

	V rozprave vystúpili:
	Poslanec R. Madej - aká je garancia, že o rok nebude opäť posunutá účinnosť dotknutých ustanovení.

	Podpredseda výboru M. Ábelovský uviedol, že navrhované reštrikčné opatrenia (13. a 14. plat) môžu zneistiť policajtov pri výkone náročnej služby. 
	Zástupca predkladateľa oponoval vznesené námietky.

	Uznesenie č. 26  - schváliť vládny návrh zákona v pôvodnom znení. Hlasovanie  5/1/4.

K bodu 18 (tlač 40)

Vládny návrh zákona, ktorým sa menia zákony súvisiace s presunom niektorých pôsobností z Policajného zboru na okresné úrady a na krajské úrady (tlač 40) uviedol V.  Palko, minister vnútra SR. 

	Spravodajca poslanec A. Ivanko informoval, že stanovisko LO obsahuje jeden pozmeňujúci návrh (nové znenie čl. V), ktorý si osvojil.  Odporučil návrh zákona podporiť.

	V rozprave vystúpili:
	Podpredseda výboru M. Ábelovský sa informoval či navrhované posuny neznamenajú znehodnotenie prípravných prác?

	Poslanec  S. Husár uviedol, že návrh považuje za opodstatnený.

	Poslanec  G. Gál vyslovil, že policajti by mali byť  „ľudskejší“ pri scivilnení.

	Poslanec P. Miššík vyjadril podporu návrhu.

	K otázke „scivilnenia“ minister vnútra V. Palko uviedol, že je to jeden z cieľov vlády a v prípade zrušenia OÚ, pôsobnosť prejde na iné inštitúcie. Minister vnútra vyslovil súhlas s pozmeňovacím návrhom poslanca  A. Ivanka.

	Do diskusie sa zapojil aj p. Dubčák z ministerstva vnútra, uviedol, že náklady sú variabilné a závisia od času (cca. 250 mil. Sk). Neočakáva sa však veľké zvýšenie nákladov, pretože niektoré položky narastú, iné naopak poklesnú.

	Na rokovanie výboru bolo doručený písomný materiál obsahujúci pripomienky Združenia na pomoc ľudí s mentálnym postihnutím v Slovenskej republike, celkovo 8 pripomienok. Nikto z prítomných si ich však neosvojil. 
	Hlasovanie o pozmeňujúcom a doplňujúcom návrhu - 8/0/2.

	Uznesenie č. 27  -  schváliť vládny návrh zákona v  znení pozmeňujúceho návrhu. Hlasovanie 8 /0/2.


K bodu 19 (tlač 32)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení zákon č. 380/1997 Z. z. o peňažných náležitostiach vojakov v znení neskorších predpisov (tlač 32) uviedol minister obrany I.  Šimko. 

	Spravodajca poslanec R. Madej konštatoval, že stanovisko LO neobsahuje výhrady ani pripomienky a iné materiály neboli výboru doručené. Zároveň uviedol, že jeho názor je negatívny.

	V rozprave vystúpili:
	Poslanec J. Elsner sa informoval, v akom zmysle došlo ku kvalitatívnemu zlepšeniu odmeňovania vojakov?

	Minister obrany uviedol, že pridelením 14. platu v poslednom roku.
 
	Uznesenie č. 28  - schváliť vládny návrh zákona v pôvodnom znení. Hlasovanie  6/4/1.

K bodu 20 (tlač 70)

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 273/1994 Z. z. o zdravotnom poistení, financovaní zdravotného poistenia, o zriadení Všeobecnej zdravotnej poisťovne a o zriaďovaní rezortných, odvetvových, podnikových a občianskych zdravotných poisťovní v znení neskorších predpisov (tlač 70)uviedol  M. Horváth, štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR
	Spravodajca poslanec A. Ivanko informoval, že stanovisko LO obsahuje jeden pozmeňujúci návrh (v bode 3., kde ide o jazykovo-štylistickú úpravu v dvoch prípadoch), ktorý si osvojil.  Odporučil návrh zákona podporiť.
	
	Hlasovanie o pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhoch - 6/1/1.

	Uznesenie č. 29  - schváliť vládny návrh zákona v  znení pozmeňujúceho návrhu. Hlasovanie  6/1/1.

Všetky písomnosti, na ktoré sa zápisnica odvoláva, sú jej súčasťou.



							                          Ján Drgonec
predseda výboru
Gábor Gál
overovateľ
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